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Magnezij se pridobiva danes pred
vsem le še z elektrolizo in magnezijevega 
klorida oziroma dvojnih soli ali mešanic 
soli, ki vsebujejo magnezijev klorid, v sta
ljenem stanju. Izvršitev elektrolitičkih po
stopkov za izdelovanje magnezija kaže 
razmeroma velike težkoče, posebno z ozi
rom na klor, ki nastane na anodi, in ki ga 
je treba nazaj dovajati v krožni tok. Na
dalje ni enostavno, magnezijev klorid su
šiti oziroma obrezvoditi. Tudi odstranitev 
zadnjih sledov kloridov, ki preostajejo v 
dobljeni kovini, je zvezana s težavami. Po
sledica tega je, da so proizvajalni stroški 
magnezija po elektrolitičnem postopku 
razmeroma visoki.

Nekoliko let sem se zelo trudijo, da 
bi se pridobival magnezij po čisto termič
ni poti.

Po liekom termičnoin postopku se se
greje magnezijev oksid z ogljikom na zelo 
visoko temperaturo; s tem se reducira 
magnezijev oksid do kovine. Pri tem na
stajata magnezijeva para in ogljikov mo
noksid po naslednji enačbi:

Mg() + C = Mg + CO 
Če ohladimo magnezijevo paro, da bi 

ohranili kovino v tekoči oziromd trdni ob
liki, se ne nlore preprečiti precej obsežna 
povratna reakcija po enačbi:

Mg = CO + MgO + C 
ttidi če se para v kar najkrašem času 
Ohladi.

Da bi dobili magnezijeve pare brez 
primesi plinov, ki motijo, se je predlagalo, 
da se reducira magnezijev oksid s kalcije
vim karbidom, aluminijem, silicijem ali

terosilicijem. Redukcija s kalcijevim kar
bidom, ki se vrši po naslednji enačbi

MgO T CaC-j = Mg + CaO + 2 C 
poteka skrajno počasi in le pni zelo viso
kih temperaturah. Uporabo aluminija pre
prečuje že previsoka cena tega redukcij
skega sredstva. Ni ti uporaba silicija ozi
roma ferosilicija kot redukcijskega sred
stva se do sedaj ni mogla uveljaviti v veli
kem obsegu.

Predležeči izum se nanaša na termični 
postopek za proizvodnjo magnezija ali 
magnezijevih spojin, ki omogoča, da se 
izognemo večini težkoč, ki se pojavljajo 
pri ostalih postopkih. Po novem postopku 
se reducira magnezijev sulfid do kovine 
potom karbida ene kovine zemeljskih al- 
kalij, predvsem s kalcijevim karbidom, naj
bolje v reducirajoči ali nevtralni atmos
feri (vodik, argon itd.). Pri tej redukciji 
ne nastajajo nikaki plinasti stranski pro
dukti, ki bi mogli povzročiti povratno pre
snovo magnezija. Nadalje je to razmero
ma jaka eksotermična reakcija, kakor je 
razvidno iz naslednje enačbe:

MgS + C a Ca = Mg + CaS 4- 2 C 4- 
4 17,7 kcal.

Zaradi tega je ta reakcija napram zna
nim znatno olajšana in se je lahko izvede 
pri nizkih temperaturah. Lahko se izvede 
pri zmanjšanem, kakor tudi pri atmosfer
skem pritisku. Skrbi se za to, da so pro
stor za reakcijo kakor tudi odvodi ter na
prave za predlogo kovine kolikor mogoče 
brez plinov, ki vsebujejo vlago, dušik, du
šikove spojine, vodik in kisik. Malenkost
ne mndžine teh plinov lahko pustimo.
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zmanjšajo pa izplen magnezije, ker se tvo
ri magnezijev nitriti ali magnezijev oksid. 
Če se uporablja kot reducirajoča oziroma 
nevtralna atmosfera vodik, tedaj je upo
števati, da vsebuje elektrolitično pridobl
jeni vodik v splošnem majhne množine 
vodne pare in kisik.

Da dobimo velik izplen magnezije je 
važno, da se uporablja magnezijev sulfid 
in karbid v fini razdelitvi. Te surovine je 
uporabljati seveda kolikor mogoče suhe.

Reakcija se pospeši ter se pridobiva 
večja množina magnezija, če se doda iz 
magnezijevega sulfida in karbida sestoje- 
či reakcijski masi primerno vtekočilno 
sredstvo, katerega vrelišče je višje kakor 
je destilacijska temperatura magnezija. 
Kot vtekočilno sredstvo je posebno pri
kladno kalcijev klorid brez vode ali meša
nica kalcijevega klorida brez vode z alu
minijevim fluoridom.

Mešanica magnezijevega sulfida in 
karbida, z vtekočilnim sredstvom ali brez 
njega, se dovaja v segreti reakcijski pro
stor, v katerem se razkraja magnezijev 
sulfid po zgoraj navedeni enačbi. Neod
ločeno naj bo, ali se vrši v prisostvu vte- 
kočilnega sredstva vmesna reakcija, ko se 
na primer magnezijev sulfid deloma pre
tvarja z vtekočilnim sredstvom v magnezi
jev klorid, ki se nato reducira od kalcije
vega karbida. Temperaturo prostora za 
reakcijo je prednostno tako izbrati, da se 
nastajajoči magnezij iz reakcijske zmesi 
lahko odstrani potom destilacije. Ker de
stilira magnezij pri atmosferskem pritisku 
pri približno 1120°, je umestno izbrati 
nekoliko višjo temperaturo, na primer 
1200 ah 1250°C. Če je zaželjeno, je seveda 
možno uporabljati višjo temperaturo. Če 
se dela pri znižanem pritisku, je tempera
tura lahko nižja. Če se izvede redukcija 
brez vtekočilnega sredstva, je priporoč
ljivo zvišati jo znatno nad 1300°C. Dobre 
rezultate dobimo brez vtekočilnega sred
stva na primer pri temperaturi približno 
1600°C. Umestnejše je pač, da se dela pri 
1250°C pri uporabi vtekočilnega sredstva. 
Iz reakcijskega prostora uhajajoče pare 
magnezija se zbirajo ter se pridobivajo v 
taljenem ali trdnem stanju.

Magnezij se neposredno po konden
zaciji lahko zveže z drugimi kovinami v 
svrho pridobivanja magnezijevih zlitin, ta
ko na primer z aluminijem ali berilijem.

Ta postopek se lahko izvede nepre
nehoma.

Pri izvršitvi tega postopka je umestno, 
da se skrbi za to, da se dobi reakcijski pre
ostanek v obliki suhe mase, ki se lahko 
odstrani iz peči neprenehoma, na primer 
z vijačnim prevažalnikom. Težje je odstra

nili testasto žlindro.
Lahko se namesti filter ali sito, skozi 

katerega mora nastajajoča magnezijeva 
para. Kot sito se lahko uporablja na pri
mer preluknjana grafitna plošča.

Za izvršitev tega postopka potrebni 
magnezijev sulfid se lahko pridobiva s se
grevanjem neke magnezijeve spojine, na 
primer magnezijevega karbonata ali bolje 
še magnezijevega oksida, z žveplenimi pli
ni v prisotnosti ogljika. Namesto žvepla se 
lahko uporabljajo primerne spojine žvep
la, na primer žveplov vodik. Z žveplovim 
ogljikom in magnezijevim oksidom se vrši 
presnova razmeroma lahko in sicer po na
slednji enačbi:

MgO + CSa = MgS T CO + S
Če se vzame magnezijev karbonat na

mesto magnezijevega oksida, nastaja po
leg CO še CO2. Če se dela z žveplenim 
ogljikom, ni potrebna prisotnost ogljika.

Magnezijev sulfid se tvori pri tempe
raturah na primer 700—1000"C. Skrbeti je 
za to, da je atmosfera, v kateri se vrši re
akcija, po možnosti brez vlage, brez kisi
ka ali zraka. Pri uporabi žveplovega oglji
ka se tvori magnezijev sulfid pri tempera
turi približno 800°C. Če se uporablja kau- 
stično žgan magnezit (temperatura žganja 
na primer 600—800"C), žveplo in leseno 
oglje (ali šota, rujavi premog itd.) se voli 
umestno temperaturo približno 950#C. Če 
se uporablja kot material, ki vsebuje og
ljik, navaden koks, je eventualno potreb
no, da se zviša temperatura do približno 
na 1200°C.

Magnezijev sulfid se lahko razkraja 
na zraku in še bolj v prisotnosti vlage. Če 
se ne uporablja takoj po pridobitvi, ga je 
treba shraniti v dobro zaprtih posodah, 
pred vlago. Izum seveda ni omejen edino 
na redukcijo magnzijevega sulfida; na sli
čen način se lahko uporabljajo za proizva
janje kovinskega magnezija magnezijeve
mu sulfidu sorodne surovine, na primer 
magnezijev oksisulfid ali magnezijev klo- 
rosulfid ali mešanice teh, s karbidom ko
vine zemeljskih alkalij, prednostno kalci
jevim karbidom.

Iz reakcijskih ostankov se lahko pri
dobiva nazaj žveplo po znanih postopkih.

Primer. 25 delov v prah zmleti kalci
jev karbid s 16,7 delov magnezijevega sul
fidi in 8,3 delov kalcijevega klorida brez 
vode se segrejeo pri atmosferskem priti
sku v atmosferi vodika ali argona. Nasta
jajo pare magnezije, ki se komprimirajo 
v predlogi.

Patentne zahteve;

1. Postopek za izdelovanje magnezija,



označen s tem, da se reducira potom se
grevanja magnezijev sulfid s karbidom 
kovine zemeljskih alkalij, prednostno s 
kalcijevim karbidom.

2. Postopek za izdelovanje magnezija 
po zahtevi 1, označen s tem, da se dela s 
temperaturo nad vreliščem magnezija (pri 
vsakokratnem pritisku).

3. Postopek po zahtevah 1 in 2, ozna

čen s tem, da se izvede reakcija v prisot
nosti kakega vtekočilnega sredstva, na pri
mer kalcijevega klorida ali mešanice kal
cijevega klorida in kalcijevega fluorida.

4. Postopek po zahtevah 1, 2 ali 3, oz
načen s tem, da se izvede redukcija v re
ducirajoči oziroma nevtralni atmosferi, na 
primer v argonu ali vodiku.




